



世盃
熱話

尼馬缺席訓練惹猜測 隊醫：他沒事

巴西在俄羅斯世界盃首戰遭到瑞士兵團的頑強阻擊，尤其是陣中球星尼馬先後10次被瑞士球員侵犯，讓人擔心他的左腳傷勢是否會加重。據《每日郵報》消息，尼馬缺席了巴西隊於俄羅斯時間18日進行的訓練，並且恐怕因傷缺席周五對哥斯達黎加之戰。尼馬也在社交媒體Instagram貼出自己正在接受治療的照片，並配文：「努力工作！」（笑臉）當日，與尼

馬一起缺席訓練的尚有中場大將保連奴及後防核心堤亞高施華。不過，巴西隊隊醫拉斯馬爾表示：「這沒什麼好擔心的，剛踢完一場比賽，這樣很正常。」香港時間周五晚8時開賽的巴西對哥斯達黎加之戰，由於後者於首場比賽以0：1不敵塞爾維亞，故令一般人相信巴西可以在該仗輕鬆過關。另外，據新華社消息，巴西足協18

日致信國際足協，質疑在巴西的世界盃首秀對瑞士一役為何未使用VAR（視頻助理裁判）系統。巴西足協表示，裁判存在兩次明顯誤判，應該通過VAR視頻分析後再做判罰決定。巴西足協還要求國際足協說明VAR的使用準則，並質疑為何這場比賽VAR沒有介入裁判的判罰。同時希望國際足協能就此問題作出官方解釋。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



尼馬在對瑞士一役跌倒。法新社



大文集團特派記者 何嘉軒

俄政府特訓警察英語效果佳

在莫斯科採訪已超過一週時間，記者對莫斯科的交通、佈局等均已開始熟悉，雖然記者已是第二次來到莫斯科，但畢竟工作與旅遊不可相提並論。這次莫斯科之行留意到俄羅斯當局準備世界盃的誠意，幾乎每個地鐵站都有清晰指示，引導球迷前往盧日尼基球場、斯巴達克球場和球迷區。

俄羅斯當局在世界盃來臨前，特別為地鐵職員、警員等提供英語特訓，這個措施的效果立竿見影，雖然俄羅斯的職員們英語不是非常流利，但與外國人交流已足夠有餘，大部分時間記者在問路時，警察和地鐵職員都能應對，很快就能給出清楚的答案。

另外，莫斯科地鐵沿線有很多嶄新的車廂，這些新車廂都有設置電視，原來當有比賽進行時，更有賽事直播，很多時候球迷在看完球賽離場時，仍可在地鐵內緊貼其他組別賽事走勢，此舉十分細心。

記者之後有機會入場觀看葡萄牙對摩洛哥的賽事，有機會親眼目睹「球王」C朗拿度的風采，記者仍記得小學時觀看C朗為曼聯首次上陣的電視直播片段，這位球星可說是陪着記者成長，是回憶的一部分，今次入場觀戰，算是還了兒時的心願，非常期待。

亞運隊開操 或失中場猛將

香港文匯報訊（記者 潘志南）香港亞運足球隊代表隊昨午在小西灣球場開操，備戰兩個月後的印尼亞運會，可是隊中傳來多個壞消息。

最壞一個是香港隊兼亞運隊中場「發電機」陳俊樂已身在美國隨中超球隊富力進行季中集訓。「樂仔」更在周一穿着6號球衣代表富力正選出戰對USL球隊鳳凰城展翅的熱身賽，並交出兩個助攻隊友入球。

港隊主教練郭嘉諾承認：「看情況『樂仔』好大機會獲富力重用，香港亞運隊實在難徵召他踢亞運，亞運隊將損失一名猛將。」

正留學美國的中場顏卓彬透露：「如果最後入選亞運隊，會入信大學要求放人，這都是自己最後一屆以適齡球員身份踢亞運，有可能出動香港足總寫求情信。」他稱在美國校隊一周練五課又有體能教練，吃的是營養餐，加上比賽頻密，狀態比香港時更「弗」，身體亦強壯了。目前在港美食當前下難禁口戒食，胖了很多。



陳俊樂（前排右三）為富力正選上陣。富力官網相片

由球迷恥笑對象一躍成國家英雄

哈利卡尼

追趕C朗 美斯

香港文匯報訊（記者 郭正謙）僅僅在個多月前，哈利卡尼還是全英球迷的恥笑對象，因為將熱刺隊友艾歷臣的入球「據為己有」而被不斷「抽水」，不過隨着世界盃首戰以兩個入球拯救英格蘭免於失分，哈利卡尼已經搖身一變成為國家英雄，英格蘭球迷都意識到球隊於今屆世界盃的命運，將繫於這位曾經備受嘲弄的前鋒身上。



哈利卡尼為英格蘭在世盃首戰連中兩元。路透社



英格蘭球員忘形地慶祝卡尼入球。路透社



哈利卡尼
Harry Kane

出生日期 1993年7月28日

出生地點 英格蘭

身高 1.88米

位置 前鋒

現在所屬球會 熱刺

國家隊球衣號碼 9

國家隊

年份	國家隊	上陣(入球)
2010	英格蘭U17	3(2)
2010-2012	英格蘭U19	14(6)
2013	英格蘭U20	3(1)
2013-2015	英格蘭U21	10(8)
2015-	英格蘭	25(15)

去季英超神射手爭持激烈，一直落後於沙拿的哈利卡尼為追趕對手，去信英足總表示艾歷臣對史篤城的入球實為自己所入，更以親生女兒性命起誓絕無虛言，雖然最終上訴得直，不過哈利卡尼該次舉動卻惹來全英以至世界各地球迷瘋狂「抽水」，連英足總亦曾在社交網站上嘲笑這位自家國家隊射手，比起前輩舒利亞、奧雲以至朗尼，哈利卡尼在本土球迷心中的地位實在難以相比。

不過時至今日，英格蘭球迷已經明白球隊要在世界盃有所突破甚至挑戰冠軍，哈利卡尼絕對是不可或缺的球員。這位25歲射手今場展示出色的埋門觸覺，於補時階段協助英格蘭以2：1絕殺突尼西亞取得寶貴3分，而隊友史達寧及連格今場糟糕的埋門質素，更顯出哈利卡尼的射術可貴，賽後網絡上對哈利卡尼一片讚頌之聲，與個多月前相比簡直是天堂與地獄，連突尼西亞的主

教練馬亞萊爾亦被他的表現所折服，大讚卡尼是英超最強的前鋒之一，決定了今場的勝負。

英主帥盼放下恩怨專心爭勝

而英格蘭主帥修夫基未知是否知道哈利卡尼早前對英足總心存芥蒂，表示卡尼會感受到帶領英格蘭於世界盃取勝的榮譽感，似是希望這位王牌射手放下恩怨繼續專心為球隊爭勝。

向來對神射手充滿情意結的哈利卡尼當然不會放過成為世界盃金靴獎得主的機會。曾表示希望大演帽子戲法追趕C朗拿度的他滿意自己今場演出，並會繼續以成為「球王」為目標：「我時刻都想證明自己，在適當時候挺身而出，這兩個入球增強了我的信心，我希望接下來能夠保持好狀態，當然我還有很長的路要走，我的目標是成為世界上其中一名最好的球員，就像C朗拿度或美斯那樣。」

克羅地亞將帥失和 卡連歷遭除名

香港文匯報訊（記者 郭正謙）克羅地亞於世界盃首戰雖然旗開得勝，不過擊敗尼日利亞後卻爆出將帥失和的消息，前鋒卡連歷因為拒絕於補時後備上陣惹怒主帥戴歷，已於俄羅斯時間星期一被逐離隊，提前結束世界盃之旅，成為今屆世界盃首位被除名的球員。



卡連歷（左）在2016年歐國盃披甲。美聯社

對尼日利亞比賽之後克羅地亞主帥戴歷已表示球隊內部有些問題，原來勁力AC米蘭的前鋒卡連歷拒絕於完場前遵從戴歷的指示後備上陣，最終克羅地亞決定將這名30歲前鋒逐出球隊，戴歷表示球隊需要時刻準備就緒的球員：「卡連歷下半場已開始熱身準備上陣，不過他後來以背傷為由拒絕出場。」

克羅地亞隊醫表示卡連歷的確有傷在身，不過不至於不能上陣。事實上卡連歷已非首次拒絕出場，今年6月對巴西的友賽，他亦曾拒絕後備入替，今次再犯終於斷送自己的世界盃之旅，更可能影響他轉戰中超的機會。

世界盃歷史上曾多次出現球員陣前被逐的例子。1994年世界盃，德國著名的「壞孩子」艾芬堡曾因向球迷出示中指而被當時主帥福士驅逐離隊；同屆賽事，阿根廷球王馬拉當拿就因藥檢不合格而被除名；到2002年世界盃，愛爾蘭中場堅尼亦由於批評球隊而無緣出賽。而最近期的則要數到安歷卡，這名前法國國腳於2010年世界盃對墨西哥半場時以髒話辱罵主帥杜明尼治而被即時逐出球隊，事件其後更引發集體罷操。



克羅地亞教頭戴歷指揮球隊訓練。法新社